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Ünnepélyes keretek között 2011. szeptember 7-én hivatalosan is átadták a 
megújult Szociális Szolgáltató Központot. Az intézményünk pályázati 
pénzbıl és önkormányzati támogatásból kapott új külsıt és belsıt.  
 
A 80-as években épült, 
2002 óta önkormány-
zati tulajdonú ház az 
évek alatt átalakításra, 
felújításra szorult már. 
A projekt kapcsán 
födémcsere, a külsı 
rész szigetelése és 
nemes vakolattal törté-

nı ellátása, nyílászárók 
cseréje, főtéskorsze-

rősítés, belsı falak festése, szociális helyiségek felújítása, 
padlóburkolat cseréje, bejárat és parkoló kialakítása történt meg. 
Emellett akadálymentessé tették az épületet. A pályázati pénzbıl 
beszerzésre kerültek még irodai és kerti bútorok, informatikai esz-
közök, mosógép, egy kerékpár és egy 8 személyes kisbusz. 
 

A felújításnak köszönhetıen kellemesebb, korszerőbb 
környezetben dolgozhatunk és fogadhatjuk a röszkei lakosokat, 
illetve a tárgyi eszközök segítségével egyrészt minıségi ellátást 
tudunk biztosítani, másrészt gyorsabban és hatékonyabban tudunk 
segítséget nyújtani. Immár megszépült környezetben és 
korszerőbb körülmények között továbbra is változatlan 
szolgáltatásokkal állunk mindenki szolgálatára. 

 
Bizonyára észrevették, hogy már megkezdıdtek az Idısek Napi 
Ünnepség elıkészületei. Munkatársaink már el is kezdték a 
hívogatást. Azért indultunk már el szeptember közepén, mert 
ebben az évben a megszokottól egy kicsit hamarabb, október 4-én 
kerül megrendezésre ez az ünnepség. Mindenkit személyesen 
keresünk, vagy már kerestünk fel. Akiknél a személyes meghívás 
meghiúsult, annak a megcímzett meghívót a postaládába 
kézbesítettük. Ezúton is szeretettel várunk a rendezvényre minden 
kedves meghívott vendégünket. 
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Tájékoztató a 

lakásfenntartási támogatás 
2011. szeptember 1-jétıl 

hatályba lépett 
változásairól 

 
Tájékoztatom a Tisztelt La-

kosságot, hogy 2011. augusztus 
31-ével megszőnt a szociális 
alapú gázár- és távhı ártámo-
gatás, ezzel összefüggésben 
2011. szeptember 1-jétıl 
átalakult a lakásfenntartási 
támogatás rendszere. 

 
Az átalakítás fıbb elemei: 
• A jogosultsági jöve-

delemhatárt a törvény az 
öregségi nyugdíjminimum 250 
%-ában (71.250 Ft) határozza 
meg a korábbi 150 % helyett, így 
a szociális gáz- és táv-
hıtámogatás megszőnésével tá-
mogatás nélkül maradó jo-
gosultak többsége befogadásra 
kerülhet a lakásfenntartási tá-
mogatás rendszerébe.  

• A módosítás további 
intézkedésként bevezette az 
igénylık vagyoni helyzetének 
vizsgálatát.  

• Az új szabályok szerint a 
jövedelemszámítás alapja az egy 
fıre jutó jövedelem helyett a 
háztartás fogyasztási szerkezetét 
jobban kifejezı fogyasztási 
egység lesz. 
Az új szabályokat a 2011. 
augusztus 31-ét követıen be-
nyújtott kérelmek elbírálása 
során kell alkalmazni.  
A lakásfenntartási támogatás 
iránti igényeket a kérelmezı 
lakcíme szerint illetékes 
települési önkormányzat pol-
gármesteri hivatalánál lehet be-
nyújtani. A kérelemnyom-
tatványokért és a további tá-
jékoztatásért kérem, hogy a hi-
vatal szociális irodáját keressék 
fel. 
Aki már eddig is jogosult volt a 
lakásfenntartási támogatásra, 
annak nem kell új igényt be-
nyújtania, azt a megállapító ha-
tározatban foglalt ideig vál-
tozatlanul megkapja.  
 

Bite Sándorné ügyintézı 
 
 
 

PIACI ÉLETKÉP 
 

Augusztus utolsó vasárnapján kora reggel készültek az alábbi fotók a röszkei piacon. A standokon bıséges 
áruválaszték várta a vásárlókat, akik ez alkalommal nem túlságosan rohamozták meg az árusokat. Talán, mert 
nagyon-nagyon a hónap végén jártunk, vagy talán azért, mert testvértelepülésünkre, Végvárra utaztak az ottani 
falunapokra. Így hát, - amint az máskor és már piacokon is lenni szokott, - az áruk egy része egymás közötti csere-
bere formájában talált gazdára. - Turucz József 
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POLGÁRMESTERI ROVAT  
 
 

Engedjék meg nekem, hogy immár hagyományosan e havi 
rovatomban tájékoztatást adjak Önöknek a 2011. év 01-09 hónapban 
megvalósított önkormányzati fejlesztéseinkrıl, beruházásainkról és 
még ebben az évben megvalósításra kerülı programjainkról. 
A nyáron sem pihentünk, az iskolai tanév végeztével a megújult 
iskolaépületünkben végeztettük el a garanciális javításokat, melyet a 
kivitelezı természetesen térítésmentesen biztosított. 
A sportcsarnokhoz kapcsolódó kiszolgáló helyiségek, öltözık, 
mosdók és a folyosók tisztasági festését és a sportpályán lévı 
Jövıház-sportöltözı teljes körő belsı festési, külsı nyílászáróinak 
mázolási és különbözı javítási munkálatait több mint egymillió 
forint ráfordításával valósítottuk meg.  
Átadásra került a szociális szolgáltató központunk kívül-belül 
megújult épülete a Rákóczi utcában, a szemet gyönyörködtetı épület 
külsı-belsı felújítása, egy nyolc személyes kisbusz, különbözı 
számítástechnikai, és a szociális szakfeladataink elvégzésével 
kapcsolatos további eszközök és használati tárgyak beszerzése 
valósulhatott meg a pályázati támogatás segítségével, összértékben 
közel negyvenhárommillió forint felhasználásával, melynek több 
mint négymillió forintos önerı szükségletét önkormányzatunk 
biztosította. 
Nyertes pályázataink közül folytatódik az ún. TÁMOP program, mely 
a könyvtári programokat és a hozzá kapcsolódó beszerzéseket, 
táborokat, szakmai rendezvényeket támogatja, ez évben több mint 
kétmillió forinttal.  
Lezárásra került a határon átnyúló, Magyarkanizsával közös IPA 
projektünk is, mely a Holt-Tisza hasznosítására vonatkozó 
tanulmánytervek elkészítését, egy önálló honlap létrehozását, szakmai 
rendezvényeket, programokat, határainkon innen és túl megrendezett 
civil találkozókat támogatott tizenhárom millió forint 
felhasználásával. 
Óvodánk kül- és belterületi épületei is megújultak a nyáron, 
köszönhetıen egy másik nyertes pályázatnak. A tanyán az elavult 
nyílászárókat cseréltettük ki, a belterületi épületen pedig a külsı 
homlokzat javítási és festési munkálatait és a csapadékvíz teraszról és 
udvarról történı biztonságos elvezetését oldottuk meg, kétmillió 
forint értékben, melynek önerejét, nyolcszázezer forintot 
önkormányzatunk biztosított. 
A nyáron a földutak teljes körő karbantartása, javítása is elkészült 
négymillió forint felhasználásával, melyet teljes egészében saját 
forrásból biztosítottunk. 
Új, fedett buszvárókat telepítettünk a Fúrús-köz és a Kisszéksósi 
buszmegállókhoz, a Forró Fogadónál mindkét oldalon, a Vasút 
utcánál és a Kisszéksósi buszmegállóknál pedig egy-egy oldalon új 
kerékpártárolók kerültek kihelyezésre. A kispiacunkra szemet 
gyönyörködtetıen szép, egyedi elárusító asztalokat készíttettünk. 

Ezek a beszerzések összesen 1.400.000.-Ft-ba kerültek, melynek 
fedezetét önkormányzatunk biztosította. 
S, hogy mi vár még megvalósításra ez évben? Óriási kihívás, de szép 
feladat is számunkra a mővelıdési ház belsı felújításának 
programja, melyet a közbeszerzési eljárás lezárása után, terveink 
szerint október elején kezdenénk. A fejlesztés eredményeképpen 
megújulnak a  vizesblokkok, a nagyterem teljes egészében, új 
közösségi terek kerülnek kialakításra, új konyhai, berendezési és 
számítástechnikai eszközöket is vásárolhatunk, emellett három évre 
vonatkozó, évi 1.200.000.-Ft mőködési támogatásban is részesülünk. 
A teljes program harminckettımillió forint felhasználásával 
valósulhat meg, melybıl a pályázati támogatás tizennyolcmillió 
forint, az általunk biztosított önkormányzati önerı tizennégymillió 
forint. 
Belterületi útjaink ez évi kátyúzási és egyes utcák részleges vagy 
teljes felújítási programjára ez évben húszmillió forintot 
különítettünk el költségvetésünkbıl, mely teljes egészében önerıs. A 
közbeszerzési procedúra után reméljük, hogy még az ıszi jó idıben el 
tudjuk végeztetni a munkálatokat.  
Az ún. új osztásban, a Lehel és Retek utca környékén a 
szennyvízszolgáltatás jobb minıségben történı biztosítása érdekében 
a legproblémásabb vákuum aknák szigetelést végezték el a 
szakemberek, melybe új vákuumszelepeket és a szennyvíz gépházba 
egy nagyteljesítményő szivattyút vásárolunk, melynek költsége 
3.800.000.-Ft. 
A tavalyi év belvíz védekezési munkálataira, árkok és csatornák 
tisztítására közel ötmillió forintot különítettünk el, egy részét már 
felhasználtuk, a maradványösszegbıl a Felszabadulás utca fölvégi 
részén és egy külterületi győjtı csatornán szeretnénk a csapadékvíz 
elvezetési problémákat orvosolni. 
Persze, nagyon sok feladatunk van még, sok a fejlesztést, 
beavatkozást, javítást igénylı terület, de azt gondolom, hogy a mai 
nehéz gazdasági környezetben óriási eredmény, hogy 2011 évben 
Röszke Község Önkormányzata ezen programokat, fejlesztéseket, 
felújításokat megvalósítja, vagy már meg is valósította. Számításaim 
szerint a fentebb felsorolt programok összértékük tekintetében több, 
mint 126 millió forint felhasználását jelentik, ami azt hiszem nem 
mindennapos  a települések és az önkormányzatok háza tájékán!  
Remélem, hogy nem csak mi, hanem községünk lakói, a röszkei 
családok is örülnek a fejlıdésnek, hiszen azok mindannyiunk jó 
közérzetét és életminıségét meghatározzák. Köszönöm mindenki 
közremőködését, akik munkájukkal hozzájárultak sikeres 
programjainkhoz, ez évi fejlesztéseinkhez. 

Borbásné Márki Márta 
polgármester 

 
ÖSSZEFOGLALÓ TÁBLÁZAT A 2011. ÉVI FEJLESZTÉSEKRİL : 

 

Fejlesztési cél 
A megvalósításhoz 
szükséges forrás 

Ebbıl 
támogatás Saját forrás 

A Sportcsarnok és a Jövıház kiszolgáló helyiségeinek teljes körő tisztasági festése 1 000 000 Ft 0 Ft 1 000 000 Ft 

Szociális szolgáltató központ felújítása 43 800 000 Ft 39 400 000 Ft 4 400 000 Ft 

IPA határon átnyúló fejlesztési programok megvalósítása – Fenntartható turizmus a 
Holt-Tisza mentén 

13 451 665 Ft 
(50 761 EUR) 

11 433 690 Ft 
(43 146 EUR) 

2 017 975 Ft 
(7 615 EUR) 

Nyílászáró csere, épület külsı szigetelése, és homlokzat javítása, tetı faszerkezetek 
festése, állványozással a röszkei óvodában 

2 000 000 Ft 1 200 000 Ft 800 000 Ft 

Tanyai földutak karbantartása 4 200 000 Ft 0 Ft 4 200 000 Ft 

Fedett buszvárók, kerékpártárolók, piactéri asztalok 1 400 000 Ft 0 Ft 1 400 000 Ft 

Integrált Közösségi Szolgáltató Tér kialakítása 32 000 000 Ft 18 020 000 Ft 13 980 000 Ft 

Belterületi utak kátyúzása 20 000 000 Ft 0 Ft 20 000 000 Ft 

Szennyvízszolgáltatás fejlesztése 3 800 000 Ft 0 Ft 3 800 000 Ft 

Belvízi védekezés munkálatai, a csapadékvíz elvezetése a településen 5 000 000 Ft 0 Ft 5 000 000 Ft 

Összesen: 126 651 665 Ft 70 053 690 Ft 56 597 975 Ft 
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TESTÜLETI HÍREK  
 
Képviselı Testületünk 2011. szeptember 15-én tartott rendes nyílt 
ülésének napirendi pontjai között szerepelt többek között a község 
ivóvíz és szennyvíz ellátásának tapasztalatairól és a gazdasági év 
eredményeirıl szóló tájékoztató, a Röszkei Kábeltévé Kft. 2010. 
évi tevékenységérıl szóló beszámoló, valamint a 2011-es év 
fejlesztéseirıl és a megvalósult programokról, be0ruházásokról 
szóló összefoglaló is. Bár örömömre szolgált volna, ha az utóbbi 
pont valóban fantasztikus eredményeirıl én adhatok tájékoztatást, 
mégsem teszem, hiszen a polgármesteri rovatban olvashatnak róla, 
én pedig nem szeretném ismételni az ott leírtakat. A nagy 
terjedelemre és a napirendi pontok sokaságára való tekintettel csak 
a fontosabb és mindenkit érintı hírekrıl, változtatásokról 
szeretnék tájékoztatást adni.  
Mike Sándorné elıadásában hallgathattuk meg az Önkormányzat 
2011. évi költségvetésének I. félévi végrehajtásáról szóló 
tájékoztatót. Az elsı féléves beszámolót rögtön egy módosítás, és 
annak elfogadása elızte meg. Erre azért van szükség, hogy az 
Önkormányzathoz beérkezı központi támogatások, melyet a 
MÁK közöl, egyeztetés és rögzítés után a beszámolóban a 
Kincstárral megegyezı módon szerepelhessenek. Sajnos a 
támogatások listája nem túl hosszú: a határátkelıhely 
mőködtetéséhez 9.453e Ft, 2011. évi kompenzáció fedezetére 
366e Ft, nyári szociális gyermekétkeztetésre az eddigi fele, 
mindössze 285e Ft, EU Önerı Alapból 3.799e Ft támogatás 
érkezett önkormányzatunkhoz. A központi költségvetésbıl 
havonta leigényelt társadalom-, szociálpolitikai és egyéb 
juttatások, támogatások fedezetére 11.51 e Ft elıirányzatot 
kaptunk. Nagyszerő hír azonban, hogy az önkormányzat 
gazdálkodásának a központi költségvetéstıl való erıs függısége a 
jó gazdálkodásnak, és megalapozott döntéseknek köszönhetıen a 
korábbi évekhez viszonyítva csökkent. A Testület a módosításokat 
megtárgyalta, majd a 2011. évi költségvetés kiadási fıösszegét 
447.217e Ft-ban, bevételi fıösszegét 447.217e Ft-ban, állapította 
meg. Az elızı évekhez hasonlóan szép pénzforgalmi adatokat 
bonyolított az Önkormányzat. “A mőködési forráshiány ellenére – 
a 2010. évi jelentıs összegő szabad pénzmaradványnak 
köszönhetıen - a 2011. I. félévi gazdálkodás kiegyensúlyozott. 
Likviditásunk biztosítása az elızı évekhez képest tovább javult. 
Mőködési hitel felvételére, illetve a rulirozó hitelkeret 
igénybevételére nem került sor. Az I. félévben három alkalommal 
lehetıségünk nyílt számlapénzünk lekötésére, a tranzakciók 
eredményeként több mint 1 millió forint kamatbevételt 
könyvelhettünk el. A 2010. évi Önhiki elszámolással kapcsolatos, 
az állami költségvetést megilletı visszafizetési kötelezettségünk 
teljesítéséhez szükséges 12.890.000e Ft-os forrást, az elızı évi 
szabad pénzmaradvány terhére biztosítottunk, így nem kellett éven 
belüli hitelt felvenni. Rulirozó hitelkeretünket sem kellett igénybe 
vennünk, ami szintén további javulást mutat. Várhatóan a második 
félévben is tartható lesz ez a tendencia. A helyi adóbevételekbıl 
lehetıségünk lesz a mőködési forráshiány eltüntetésére, illetve a 
belterületi utak javítására, valamint csapadékvíz elvezetési 
feladatokra is meghatároztunk egy keretösszeget. Terveink szerint 
a Röszke Csattal kapcsolatos kezességvállalás további 
tıkeösszegének törlesztését is fel tudjuk vállalni. Féléves záró 
pénzkészletünk 73 millió forint, melybıl 8 millió Ft-os 
kötelezettségünk van még, minden egyéb szállítói 
kötelezettségünk kiegyenlítésre került. Lehetıségünk nyílt 
valamennyi munkatárs (Polgármesteri Hivatal, Mővelıdési Ház, 
Általános Iskola, Óvoda, Szociális Intézmény) anyagi 
elismerésére, amelyet átlag 1 havi illetménynek megfelelı jutalom 
összeg kifizetésében realizáltunk. A folyamatban lévı pályázatok 
– TÁMOP, IPA - finanszírozása zökkenımentes, nem 
veszélyezteti a mőködést. Az Önkormányzat kiadásait 179.174e 
Ft-ra, bevételeinket 189.546e Ft-ra teljesítette.”- hallottuk 
megelégedéssel és örömmel Mike Sándorné beszámolóját.  
 

A jó hírek után azonban egy kevésbé örömteli témával folytattunk. 
Egyik legfontosabb napirendi pontunk az egyes szociális 
ellátásokról szóló rendelet megalkotása volt. Aki követi az 
aktuálpolitikát, biztosan jól tudja, hogy a Kormány és az 
Országgyőlés jelentıs mértékben módosította a Szociális törvényt. 
A Kormányhivatal ennek fényében felülvizsgálta a szociális 
rendeletünket, és számos ponton tett észrevételeket, hisz a 
szeptember 1-jén életbe lépı törvénynek régi formájában már nem 
felelt meg. A rendszeres szociális segély újraszabályozásra került, 
valamint az új rendelet már tartalmazza, azokat az eseteket, 
amikor a foglalkoztatást helyettesítı támogatásban részesülık 
részére meg kell szüntetni az aktív korúak ellátására való 
jogosultságot. Megszőnik a támogatása annak, aki nyilatkozatban 
nem vállalja a közfoglalkoztatást, nem jelenik meg a foglalkozás-
egészségügyi vizsgálaton, nem jelenik meg a munkavégzés 
helyszínén vagy nem munkára képes állapotban jelenik meg, 
munkaidı alatt engedély nélkül eltávozik vagy a részére kiadott 
munkafeladatokat megtagadja. Ez azért is fontos, mert akinek a 
fentiek miatt meg kell szüntetni a szociális ellátását, valamint ezt 
ismételten elköveti, akkor egyrészt elesik a segélytıl, másrészt két 
évig nem is jogosult az igénylésére, és ez jelentıs nehézségeket 
okozhat. Mindemellett a kormány lecsökkentette a 
közfoglalkoztatottak fizetését, ami jelenleg már a minimálbért sem 
éri el. A szigorítások mellett a legfontosabb módosítások a 
lakásfenntartási támogatásban történtek. Szeptember 1-jével 
megszőnt a gáz és távhı támogatás. Ezért cserébe az országgyőlés 
módosította az egy fıre esı fogyasztási egység jövedelemhatárát. 
Az eddigi 48 ezer Ft-os jövedelemhatárt 71 250 Ft-ra emelte, 
mellé viszont bevezette a kötelezı vagyonvizsgálatot. Ezt a család 
minden tagjánál külön-külön is meg kell vizsgálni, és ha 
valamelyik is eléri a 2.280.000 Ft-ot, akkor az egész család kiesett 
a normatív támogatásból. Nem tőnik ez nehéznek, hiszen ezt az 
összeget gyorsan el lehet érni, ha valakinek a nevén föld, 
gépkocsi, vagy esetleg mezıgazdasági gépjármő van. Nem tudni, 
hogy hányan lesznek jogosultak a normatív támogatásra. Egy 
másik támogatási forma a helyi lakástámogatás, melyet az 
Önkormányzat saját költségvetésébıl adhat. Ezt sok 
önkormányzat vagy egyáltalán nem, vagy a normatív 
lakástámogatásban részesülıknek adja csak, mint kiegészítı 
támogatás. Ennek az a hátránya, hogy az elıbb elmondottak miatt 
sokan kiszorulnak a normatív támogatásból, és mivel arra nem 
jogosultak, a helyi támogatástól is elesnek. Ez semmiképp nem 
lehet jó megoldás, ezért Testületünk is egyetértett abban, hogy a 
helyi lakásfenntartási támogatást, mely 2500 Ft, nem köti a 
normatív lakásfenntartási támogatáshoz. Ennek értelmében az 
önkormányzat önálló ellátásként helyi lakásfenntartási támogatást 
nyújt annak a személynek, akinek a háztartásában az egy 
fogyasztási egységre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg 
az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 255 %-át 
(jelenleg 72.675 Ft) és a háztartás tagjainak külön-külön vagyona 
nincs. Vagyonnak számít az a hasznosítható ingatlan, jármő, 
továbbá vagyoni értékő jog, amelynek külön-külön számított 
forgalmi értéke, illetıleg összege az öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegének a negyvenötszörösét (jelenleg 1.282.500 Ft), 
vagy együttes forgalmi értéke az öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegének a százhússzorosát (jelenleg 3.420.000 Ft). 
Nem számít vagyonnak az az ingatlan, ahol az igénylı 
életvitelszerően lakik, illetve a mozgáskorlátozottságra fenntartott 
gépjármő. Ennek köszönhetıen azok az emberek, akik kiesnek a 
normatív lakásfenntartási támogatásból, és már a gázártámogatást 
sem kapják, legalább a helyi lakásfenntartási támogatásból 
részesülhessenek. A rendelet tervezet egyhangúan elfogadásra 
került, remélhetıleg segítséget tud nyújtani az arra rászorulóknak. 
 

Kozma Zsófia 
önkormányzati képviselı 
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Balatonszárszó 
 

Pályázaton nyert az iskolánk egy balatonszárszói kirándulást, amelyen 
minden évfolyamból 5-5 tanuló vehetett részt. Kísérıtanárok is jöttek velünk 
Röszkérıl: Kovácsné Szász Hajnalka tanárnı, Fazekasné Molnár Éva tanító néni, 
Ördögné Király Szilvia tanító néni.  

 

   
 

 A tábor 2011. augusztus 10-15-ig tartott. Az unalmas három óra 
buszozás után megérkeztünk Balatonszárszóra. A táborlakókat 6 fıs csoportokra 
osztották a kísérıtanárok. Az elsı este karaokezással telt el egészen tíz óráig. A 
második estén szegedi színészek elıadták a Don Quijote címő színdarabot a 
kíváncsi táborlakóknak. Harmadnap már nagyon jó és kellemes meleg idı volt, 
így pancsolni indultunk egy kicsit a még hideg viző Balatonba.  

   
 

Este egy nagyszerő disco várt minket. Az utolsó elıtti nap este a táborlakóknak 
elı kellett adni néhány mesefeldolgozást. Ezután a táborvezetık táncházba 
invitálták a résztvevıket. Az indulás napján ebéd elıtt elmentünk egy nagyot 
tekézni, majd busszal elindultunk haza. 

 Köszönjük iskolánknak és kísérıtanárainknak ezt a nagyszerő 
kirándulást. 

Varga Elektra és Hallai Márk 
 

HIRDETMÉNY 
 

FÉM-, PAPÍRHULLADÉK és PET 
palack (mőanyag palack) győjtést tart 
az Orbán Dénes Általános Iskola 2011. 
szeptember 26. és szeptember 30. 
között. 
A (papír)győjtı konténer helye: az iskola 
udvarán reggel 7 órától 17 - 18 óráig. A 
papírgyőjtı konténer csütörtökön (29-én) 
érkezik, de maga a győjtés szeptember 
hónapban folyamatos. A fém- és a PET-
palack győjtés helye a tőzoltószertár 
mögötti zárt terület. A hulladékgyőjtésbıl 
befolyt összeget az iskolai 
diákprogramok pl.: GYEREKNAP meg-
rendezésére fordítjuk. Segítségüket elıre 
is köszönjük: Röszkei Orbán Dénes 
Általános Iskola Diákönkormányzata 
 

Befejezték a Családsegítı 
felújítását! 

 

 
- 
 

A Szegedi Kistérség Többcélú Társulása, 
mint pályázó az épület átalakítására, 
felújítására 39.378.881,- Ft támogatást 
nyert az  Európai Regionális Fejlesztési 
Alapból. Röszke Község Önkormányzata 
is több millió forinttal támogatta a 
megvalósítást. Az épület külsı szigetelést 
és nemesvakolatot kapott és akadály-
mentes feljárók illetve akadálymentes 
mosdó kialakítására is sor került, amely 
már Európai Uniós követelmény. A belsı 
tér is megújult kellemes, meleg 
színekben pompázik az egész. Új bútorok 
és eszközök beszerzése is történt, többek 
között új korszerő számítógépek, 
nyomtatók könnyítik immár a dolgozók 
mindennapi munkáját. A szociális 
gondozónık új kerékpárt kaptak, 
amellyel segítı munkájukat még 
gyorsabban és hatékonyabban végezhetik 
el. Egy mikrobusz beszerzésére is sor 
került. A dolgozók boldogan vették 
birtokba régi-új munkahelyüket, hiszen 
immár tiszta, kellemes, korszerő 
környezetben még hatékonyabban 
láthatják el mindennapi teendıiket.  
A játszótáborunk végre a szokásos 
helyszínen lesz és az udvaron elhelyezett 
faházikót is használhatjuk. 

 

Brasnyó Virág és Varga Elektra 
 

A HírNewzó híreit nyúzták: 
Brasnyó Virág, Varga Elektra, Bíró Dániel, Gyulai Bendegúz, Hallai Márk, Szabó Dávid, 
Szögi Márk  
A HírNewzókat nyúzta: Tóthné Gál Kinga tanárnı. 

Tanévnyitó ünnepély 
 

A tanévnyitó mősorával már a balatonszárszói táborban ismerkedtek a harmadik 
osztályosok. Az igazi próbák az utolsó héten kezdıdtek csak el igazán. 
 

   
 

A kisdiákok mindent beleadtak, s fantasztikus átéléssel, valósághően adták elı a 
rövidített órák ismérveit a leendı elsısöknek, akik közül néhányan a játékba is 
bekapcsolódtak. Köszönjük Szilvi néninek a játékos mősort, a diákoknak a 
színvonalas, élvezetes elıadást. 
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Elkészülni, vigyázz, rajt! Elindult tagintézményeinkben a 2011/2012-es 
nevelési év. A nyár folyamán egymás után sikerült kisgyermekeink 
környezetének apróbb, nagyobb munkálatú szépítése, jobbítása. Pályázati 
forrásból, önkormányzati hozzájárulással, vállalkozók, szülık tevıleges 
segítségével és tagintézményeink dolgozóinak idıt, energiát nem kímélı 
munkájával. 
Köszönöm mindenkinek, hogy megújultak a Manótanyán a hátsó 
nyílászárók, a hosszú benti teraszunk lábazata, födémje, a bejáratunk, a 
bölcsi kerítésének egy-egy eleme, néhány szobánk fala, falrésze, burkolat-
szakaszok, és megoldódott az udvarunk csapadékvíz-elvezetése is. Több 
családtól kaptunk szép „kinıtt” játékokat, kellékeket, finom csemegéket, 
különleges terméseket, terményeket óvodában, bölcsıdében. Köszönjük szépen valamennyiüknek, s kérjük, tegyék ezt 

továbbra is kisgyermekeink gyönyörőségére. 
A következı hetekre szóló terveink – mint évrıl évre – olyan játéktámogató 
élménynyújtást sorakoztatnak fel, melyeken esetenként csak a 
legnagyobbak, másszor a kisebbek is részt vesznek. Egy-egy csoport 
önállóan is sétát, látogatást tervez családi kiskertekbe, szüretre, pincébe-
kiabálásra, dióverésre, paprikaszedésre, kukorica-fosztásra, vagy 
állatsimogatásra, oda, ahonnan meghívást kapnak picinyeink. 
Az ıszi hónapok kínálta lehetıségek is ismétlıdnek életünkben minden 
évben, mint annyi más természet, ünnepkör, esemény kínálta lehetıség. 
Hogy megélhetik, átél-
hetik gyermekeink 3, 4, 
5, esetleg 6 évesen újra és 
újra, egyre érettebben, 
egyre aktívabban, egyre 
fejlettebben, más-más 

„minıségben”, ez is óvodai életünk egyik számottevı értéke. Egy példa: 
két éve a Vadasparki kiránduláson óvónéni kezét fogva, picit ódzkodva 
sétált Zsigmond és kortársai kifutótól kifutóig, míg az elızı évben már kis 
barátaival haladtak, s felidézték, hol látták a hópárducot, szurikátákat… 
Bizton tudom, ha most útrakelnek, úgy készülnek, hogy a megırzött 
térképet nézegetik, beszélgetnek a látható állatok életmódjáról, 
természetes élıhelyérıl, s érdeklıdve fogják hallgatni a jól felkészült 
óvónénit minden kapcsolható, főzhetı érdekességrıl, ismeretrıl. Maga az 
útrakelés is kínálja a kulturált viselkedés szabályaival történı ismerkedést, 
a környezet- és környezettudatos életvitel formálását, nyújtja az utazás, biztonságos közlekedés példa-, mintakövetését. 
Hazatérve azután mesélnek és mesélnek a látottakról, lerajzolják, megépítik, megformázzák a terepet, az állatokat, eljátsszák 
viselkedésüket, mozgásukat, etetésüket… 
Az élmény tehát beépül játékukba, s kapcsolódik hozzá hallgatható mese, dalolható ének, mintázható, babrikálható kifutó, 
állatcsalád. Számlálható, mérhetı, összehasonlítható, színvilágot gazdagító, szókincset, beszélıkedvet fokozó 
megnyilvánulások. S ha mindez otthon is terepet kap, „helyzetbe hozzák” a családban is a gyermeket, egymásra épül családi 
és óvodai nevelésünk e téren is, közösen törekszünk megtenni azért mindent, hogy a ma ovisai iskolafelé kacsingatóként 

alkalmassá váljanak az iskolai tanulásra. És ez csak egy mozaikdarabka 
életünkbıl. 
A kimozdulós programok mellett vendéget is fogadunk a Zene világnapján, 
a kedves Szülıknek megmutatjuk majd a legnagyobbak játékdal-főzését, a 
kisebbek mesejátszását, s miután már nagyon jól érzik nálunk magukat az 
új kicsinyek, együtt gyurmázást tervezünk édesanyával, apával. 
Papírgyőjtést és PET-palackgyőjtést is szervezünk, hogy az elızı jó 
tapasztalatokra építve most is tudjunk a kapott pénzbıl sóoldatot venni 
vagy már karácsonyra gondolni. Köszönjük, ha most is partnerek lesznek a 
kedves Szülık terveink megvalósulásában! 
 
              A nevelıtestület nevében: 

                                                     Fülöpné Kiss Ibolya 
                                                      tagintézmény-vezetı 

A jó kis homokozó 

Elbúcsúztattuk madarainkat 

Felavattuk a legnagyobbakat 

Mennyi játék! 
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FENNTARTHATÓ TURIZMUSFEJLESZTÉS A HOLT -TISZA MENTÉN  
ZÁRÓKONFERENCIA  

 
 
2011. augusztus 31-én zárult a Magyarország-Szerbia IPA Határon Átnyúló Együttmőködési 
Program keretein belül megvalósult „Fenntartható turizmusfejlesztés a Holt-Tisza mentén” 
címő, Magyarkanizsa és Röszke települések közös pályázata. 
A projekt keretein belül Magyarkanizsa és Röszke viszonylatában is elkészült egy olyan, jól 
használható és a késıbbiekben a turisztikai fejlesztéseket megalapozó tanulmányterv, ami a 
helyi igények és a közösségi felmérések alapján a helyben megfogalmazott célokat írja le. A 
tanulmányokban megfogalmazásra kerültek azok a késıbbi megvalósításra váró feladatok, 
amelyek hozzájárulnak a mind a magyarországi, mind pedig a határon túli Holt-Tisza és 
Tisza mentén az aktív turizmus fejlesztéséhez. 
A zárókonferencián bemutatásra került alapjaiban a két tanulmány, valamint a projekthez 
kapcsolódó honlap (www.tiszaiturizmus.eu) is.  
Borbásné Márki Márta polgármester 

asszony elmondta, hogy „Röszkén a tanulmánytervben a holt-tiszai részen, a település 
természetes határát adó gyálai holt-tiszai részhez vezetı útnak a teljes felújítása szerepel a 
tervben, az alapvetı infrastruktúráknak az elhelyezése, az elektromos hálózattól kezdve az 
egészséges ivóvíznek a leviteléig, és ehhez kapcsolódóan pedig egy tanösvény-állomás 
rendszerének a kiépítése, ami a gyermekek oktatását szolgálná. Családok, baráti társaságok 
összejöveteléhez, különbözı rendezvényeknek helyszínt biztosítana, lehetıséget egy vízközeli, 
partközeli élıhelynek a bemutatására. És nemcsak kizárólagosan oktatási céllal, hanem a 
szabadidı kulturált eltöltése szempontjából is egy újabb közösségi térként jelentkezne nálunk 
Röszkén a vízközeli élıhely és annak bemutatása.” 
A Tisza hátáron túli szakaszán is megfogalmazásra került egy – közvetlenül a part mentén 
húzódó – tanösvény és kerékpárút kialakítása, kapcsolódva természetesen a mi terveinkhez. 
Közös cél továbbá a horgászturizmus fejlesztése és az ehhez kapcsolódó infrastruktúra 
megteremtése is, többek között a part menti horgászstégek egységesítése, azok természetbarát 
kialakítása. 

Összességében eredményesnek és sikeresnek könyvelhetjük el ezt a 
projektünket is, aminek mindenképpen lesz folytatása, a rendelkezésre 
álló pályázati források függvényében. 

Molnárné Vér Ágnes 

 
 

 
Köszöntöm a szeptemberi Kék 
Hírek minden olvasóját! Az elmúlt 

idıszakban településünkön közbiztonsági és közlekedési szempontból 
az alábbi események történtek. 
 

Bőnügyi helyzet:  
Augusztus hónapban 4 alkalommal indítottunk büntetıeljárást 
Röszkén történt bőncselekmények miatt.   
Egy röszkei vállalkozás a sértettje annak a lopásnak, amely során az 
elkövetı jelentıs összegő kézpénzt tulajdonított el az üzletbıl az eladó 
elfoglaltságát kihasználva. A nyomozás jelenleg is folyamatban van, 
ami alapján remélhetıleg a jelenleg még ismeretlen tettes (tettesek) 
személye megállapítást nyer. 
Nyomozást folytatunk ismeretlen tettes ellen, aki a Röszkei Római 
Katolikus Templom elıcsarnokában elhelyezett perselyt a 
zárszerkezet fa részének felfeszítésével feltörte és a benne lévı 
adományt eltulajdonította. 
Sajnálatos módon a röszkei köztemetıben vandál módon sírt öntött le 
festékkel ismeretlen személy, a cselekmény minısíti az elkövetıt. A 
rongálási kár: 150.000.- Ft 
A közeli határátkelı napi forgalmából hárul ránk néhány alkalommal 
okiratok meghamisításával kapcsolatos bőncselekmény. Ezeknek az 
eseményeknek azonban a település relatív közbiztonságára igen 
csekély kihatása van. 

Amennyiben sérelmükre történt vagy bármilyen az ügyekkel 
kapcsolatos információ áll rendelkezésükre azt kollégáinkkal 
feltétlenül és azonnal osszák meg! Településünk közbiztonsága közös 
elemi érdekünk! 
         
Közlekedésrendészet, közterületi rend: 
Augusztus hónapban 22 esetben kellett szabálysértési eljárást 
kezdeményeznünk közlekedési szabálysértések miatt.  
Településünkön visszatérı problémát okoz a közutakon kerékpárral 
közlekedésben tapasztalt kisebb szabálytalanságok. Fordítsunk 
nagyobb körültekintést a kerékpár mőszaki állapotára! 
   
Továbbra is várjuk megtisztelı lakossági észrevételeiket.  
Elérhetıségünk a már jól ismert 62/273-234 valamint a 70/ 2756742.  
Amennyiben ezen a számon nem vagyunk elérhetık, hívják a 107 és 
112 számot. Már mőködik elektronikus elérhetıségünk is a 
police@roszkenet.hu, amire várjuk minden bejelentésüket, illetve 
észrevételüket.  
 

Az Önök nyugalma és biztonsága érdekében teljesítjük szolgálatunkat!      
 
 
 

Varga Zoltán r. ırnagy 
ırsparancsnok 

 
A saját farmom mindig zöldebb - workshop felhívás 

 
Hogyan lehetne fellendíteni a mezıgazdaságot? Milyen a kifizetıdı állattartás? Hogyan mőködhetne hatékonyan egy 
gazdaság? - workshopot hirdetett a VM VKSZI, jelentkezıket várunk!  
"Saját farmom mindig zöldebb” címmel worshop-ot hirdet szakközépiskolai tanulók és felsıoktatási hallgatók részére a VM VKSZI a 
„Mire KAP-ható a városi ifjúság?” elnevezéső uniós pályázatának részeként. Egy kreatív feladat kapcsán minta-farmgazdaság éves 
tervét és vezetési, nemzetközi kapcsolatokkal, értékesítési oldalról is közelített mőködtetési anyagát várjuk bemutatni a pályázóktól. 
A workshop-ra három fıs csapatok jelentkezését várjuk régiós bontásban. A régiós szinten, a KAP témakörében megrendezésre 
kerülı konferenciák keretében a legjobb pályamunkát benyújtó csapatok lehetıséget kapnak arra, hogy személyesen is bemutassák 
gazdaságuk ötletét. A legjobb prezentáció jutalomban részesül. A workshop célkitőzése a fiatalok pályán tartása, szakmaszeretetének 

megerısítése, a vidéki gazdálkodás szépségének és fenntarthatóságának felismerése, önálló illetve csoportos gazdálkodási, gyakorlati ismeretek bıvítése, 
aktivitásuk serkentése.  részletekrıl hamarosan a www.kap2011.eu honlap Workshop menüpontjában található bıvebb tájékoztatás, illetve az esetlegesen 
felmerülı kérdéseik feltehetık a workshop@kap2011.eu e-mail címen, ahová a pályamunkákat is várjuk. Forrás: VM VKSZI 

KÉK HÍREK 
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Beretzk Péter Természetvédelmi Klub Hírei 

 

Az egyesület életében a nyár is mozgalmas volt. A Falunap sikeres bemutatkozása után 
augusztusban a LEADER programunk - Az MVH Vidékfejlesztési Támogatások Igazgatósága, az 
MVH regisztrációs száma: 1003755565, azonosító száma: 1015540. Környezetvédelmi akciókkal a 
lakosság környezettudatos magatartásának ösztönzése célterülete, 206820414 nyilvántartási száma - 
elsı részének zárásaként bejeztük a kiadványunkat és a nyomdai 
munkák után örömmel vettük kézbe. A kiadványunk címe: 
„TEREPI FOGLALKOZÁSOK A DÉL-ALFÖLDÖN, 
Környezeti nevelés Röszkén” 
A kiadványban módszereket adunk a tanárok és a tanulók közös 
munkájához. A téma a vizes élıhelyek vizsgálata. A kiadványban 
összefoglaltuk az általános iskolai tanárokkal és tanulókkal az elızı 

években végzett közös vízvizsgálati gyakorlataink eredményeit. A kiadványt nagy sikerrel mutattuk be a Magyar 
Természetvédık Szövetsége országos konferenciáján, szeptember 9-én. Az ısz folyamán itt Röszkén fogunk bemutató 
foglalkozást szervezni a kiadvány felhasználásával, ahol mindenki hozzájuthat legújabb oktatási segédanyagunkhoz. 
Jól haladnak a munkálatok a Vidékfejlesztési Minisztérium – 2010. évi „Zöld Forrás” pályázatán K – 36 – 10 – 00016 B 
számú támogatott programunk megvalósítása tárgyában. Hamarosan elkészül a Biológiai sokféleség bemutatását segítı 
oktatási segédanyagunk, melynek címe: A BIODIVERZITÁS MONITOROZÁSA A KÖZOKTATÁSBAN, Hogyan 
kapcsolódhatnak diákok a biológiai sokféleség állapotának és változásainak hosszú távú megfigyeléséhez? A 
kiadványban a megfigyelésekhez szükséges módszertani segédlet mellett, 160 magyarországi élılényt mutatunk be fotóval és rövid szöveges jellemzéssel. 
A program kivitelezése során országos hálózatot szervezünk, melyben segítséget kaptunk a Vidékfejlesztési Minisztérium Természetmegırzési 
Fıosztályától és a Magyar Természetvédık Szövetsége Föld Barátai Magyarország szervezettıl. Jelentkezünk majd a program indításakor. 
Szakmai sikerünk és elismerésünk, hogy egyesületünk tudományos tanácsának tagja Dr. Ladányi Zsuzsanna meghívást kapott a Föld Barátai Európa 
szervezet által Németországban Lenzenbe, a Biodiverzitás megırzése témában szervezett Konferenciára szeptember 17-20. között. 
További kellemes ıszt, kellemes sétákat kívánunk minden olvasónak.  

Sára Endréné elnök 

 
                GYERMEK HORGÁSZVERSENY 
 
Nem csak helybeli általános iskolás lányok és fiúk jelentek meg 
augusztus 27-én az ingyenes Gyermek Horgászversenyen, hanem a 
környezı települések fiataljai is szép számmal jelen voltak. Az Új 
Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében a 
„Környezettudatos programok Röszkén” címő sikeres pályázat 
tette lehetıvé az esemény megrendezését. Negyvennyolc 1996 
után született gyerkıc nevezett a versenyre, akik reggel fél 7-tıl 
gyülekeztek a Premier Sörözı teraszán. 7-tıl fél 8-ig zajlott a 
regisztráció és a horgászhelyek sorsolása. Ekkor Újhelyi Dezsı, a 
Tisza Halászati Szövetkezet elnöke az ısi halászmesterség 
fortélyaival ismertette meg a jelenlévıket. Reggelizés közben 
Schreiter Zoltán, mint fırendezı ismertette a verseny szabályait. A Gyálaréti Holt-Tisza „Lisztes” szakaszának Röszke alatti 
részében lévı horgászhelyeken 8.30-kor dudaszóval kezdıdött a verseny. A ragyogó napsütésben, még szörfözésre is kiváló 
élénk szélben lezajlott vidám versengés eredményét még ebéd elıtt, - igencsak megéhezve, korgó gyomorral – a VIVA 
Pizzériában ismerhették meg a résztvevık. A horgászversenyen két teknıc és egy rákocska is benyelte a horgot. A nagy 

halak pedig vagy nyaralni eveztek, vagy pedig nyugdíjba úsztak, mert igazán méretes példány nem akadt horogra. A Gyermek Horgászverseny 
eredményei: Fiúk: 1. Kovács Ádám 4270 g, 2. Vígh Szabolcs 3570 g, 3. Szőcs Tibor 2150 g, Lányok. 1. Magyari Kinga 1390 g, 2. Kónya Barbara 
1160 g, 3.Szabó Dorina 1140 g, Legnagyobb hal: Huszár Balázs 330 g. A verseny minden résztvevıje emléklapot vihetett haza. A díjazottak érmet, 
oklevelet és vásárlási utalványt kaptak. A két elsı helyezett a Macsek Kisállat-eledel Bolt felajánlásaként 1-1 spiccbottal gazdagodott. 

Turucz József 
 
 

Tisztelt Horgásztársak! 
 

A Röszkei Sporthorgász és Természetvédı Egyesület megrendezi 
İSZI HORGÁSZVERSENY elnevezéső nyílt nevezéses  

egyéni horgászversenyét, amelyre ezúton tisztelettel meghívjuk. 
 

Verseny idıpontja: 2011. október 01. (szombat) 
Helye: Gyálai Holt-Tisza holtág Lisztes szakasz, átlagosan 100 m széles, 
1,5 – 3 m vízmélységő, náddal szegélyezett vízterületen 
Programtervezet: 
6.30-tól  Gyülekezı a Premier Sörözı teraszán (Felszabadulás u.198.) 
7.00 Megnyitó, majd sorsolás. 
7.30 Horgászhelyek elfoglalása, felkészülés (08.25-tıl etetés) 
8.30-11.30 VERSENY 
11.30-12.30 Mérlegelés 
13.00- tól Eredményhirdetés és ebéd. 
 

Nevezési díj: 2500Ft/fı (felnıtt), 1000Ft/fı (nıi), 500 Ft/fı(ifi). Gyermek 
kategória 14 év alatt (1996-os születéstıl) ingyenes a nevezés. Nevezni a 
horgászegyesület ügyfélszolgálati irodájában (csütörtökönként 14- 17-ig), 
a Macsek kisállat eledel és horgászboltban (hétközben de:7,30- 12-ig, 
du14-tıl 17-ig-kivétel kedd délutánonként, 06305792616). A nevezési 
díjat a helyszínen is ki lehet fizetni. Plusz ebédjegy 500 Ft. 

Versenyzıknek a nevezési díj tartalmazza az ebédet, a többiek a 
helyszínen fizethetik be. Nevezési határidı: 2011. szeptember 29. 
 

Díjazás: Minden kategóriában az elsı három helyezett díjazásban 
részesül. Különdíjak : Legnagyobb halat  kifogó horgász  különdíjban 
részesül. 
Általános szabályok: 
Horgászkészség 2 bot – 3-3 horoggal (úszós v. fenekezı felszerelés). 
Rakós bot használata, élıhal, halszelet csaliként alkalmazása és a pergetés 
tilos! Felhasználható nedves etetıanyag mennyisége maximum 10 liter. 
Ezenkívül még összesen 1,5 liter élıanyag megengedett.( csonti, pinki, 
giliszta). Szúnyoglárva nem használható  etetésre és csalizásra sem. A 
zsákmány mérése a helyszínen történik. (versenyállásokban). A verseny 
idejére, a halfajokra egyébként jogszabályban megállapított méret-, 
mennyiség és faj szerinti korlátozás nincs érvényben. (állami 
horgászjegyen szereplı jegyzék szerint). Ha a versenyzı süllıt fog, akkor 
a kímélet miatt azonnal vissza kell engedni a vízbe, és nem számít bele a 
fogási eredménybe. A kifogott halakat a verseny végéig lehet megtartani, 
ezért keretes haltartó háló használata kötelezı 
A rendezvény  felelıse: Schreiter Zoltán. 06/70 4205500 
 
 

Szép idıt és jó szórakozást mindenkinek! 
 
 

Magyari László 
elnök 
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Kedves Vendégeink! 
 
 
 
 
 

Szombatra is rendelhetı  
típus menü 

a Röszkei Paprika Vendéglıbıl!  
 
 

Házhozszállítással! 
 

Normál menü 680 Ft 
 

Mini menü nyugdíjasok részére  
már 400 Ft-tól! 

(4 dl leves, 6 dkg-os hús szeletek) 
 

Elırendelés leadása elızı nap 12 
óráig! 

 

Melegétel utalványt elfogadunk! 
 

Szeretettel várjuk kedves 
vendégeinket! 

Tel.: 62/273-430; 06 30/337-6290 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

06 30/ 442-1957 
 

  28-as kicsi, 32-es normál és 50-es családi 
méretben is rendelhetı 

 

50-es családi pizza már 1700 Ft-tól kapható 
 

Röszke belterületén ingyenes házhozszállítással! 
 

Kiszállítási területek: Röszke, Szentmihály,  
Szeged-Kecskéstelep 

 

Elvitel és kiszállítás esetén 10% kedvezmény 
 

Hétfıtıl-Csütörtökig 16-20 óráig 
Péntek-szombat 16-22 óráig  

 

Szeptember 14-tıl megújult, 
FÜSTMENTES környezetben,  

szolid árakkal,  
udvarias kiszolgálással várja régi 

és új vendégeit a  

 
 
 

GÁZPALACKCSERE  
Akcióval!  

 
 
 

Házhozszállítás megoldható! 
 

Tel.: 06 30/ 343 86 59 
 

Jó állapotban lévı, háromfázisú kukorica 
morzsoló és terménydaráló eladó. 

Érd.: 06-20/238-51-51 
 

FÖLDMÉRÉS! 
 
 
 
 

○ megosztások, telekhatár kitőzések, 
○ épületfeltüntetés, 
○ szolgalmi jog bejegyzés, 
○ mővelési ág változás, 

 
 
 

Elérhetıségünk: 
○ személyesen: Szeged, Pál u. 8/a  
                         (egyeztetett idıpontban!) 
○ telefon: +36-30-218-8953 
○ fax: 62-424-404 
○ weboldal: www.infogeobt.hu  
○ email: infogeo@vnet.hu    
○ levélcím: INFOGEO Földmérı Iroda, 
                  6724 Szeged, Pál u. 8/a 

 

 

1 db használt FÉG átfolyós vízmelegítı eladó. 
 

Érd: 06 30 8252501 
 

 

SÍRTISZTÍTÁS 
vegyszerrel, nagynyomású géppel! 

 

Horváth Béla 
+36 70 313 99 12 vagy 62/273-205 
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MEGYE-

SZÉKHELY  LENDÜLET TÚLRA  

MOHAMEDÁN 
ISTENSÉG 

 
KICSINY 

VÍZFOLYÁS 

 

TÁPLÁL 
 

 
KATONASÁG 

SZERVEZETI 

TAGOZÓDÁSA 

���� 
 RÖVID 

KERÜLET 

 

 

 
 

 

 

 

T 

KLÓRSAV 

SÓJA 
DIPLOMÁCIAI 
TESTÜLET R. 

 

���� 

 
 

    
BÜSZKE 

RÁTARTISÁG 

 

 

KEBEL GYÓGY-
CUKORKA 

OLASZ 
FÜRDİVÁROS 

 

   
…-MÓG; 
DUZZOG 

 

 

 

  

 

 

   
 

KELET- 
ÁZSIAI SÚLY- 

MÉRTÉK 

 

   

GIGA ���� RIBONUK-
LEINSAV 

CSIGA FAJTA 

 

NİI NÉV 

 

 

 

Y VÉGTELEN 
TÉRSÉG 

 

  

KELVIN ALKOTÁS KETTİSBETŐ 
  

 

ÚT  
VÉGÉN ÁLL 

 

ÜZEMI 
FELADATKÖR 

 
 

TANGENS 

 

 

VARR KÖTİSZÓ ÉGTÁJ RÖV. 

FİVÁROSSAL 
HATÁROS 

VÁROS 

 

 

 

HUZATBAN 
ÁLL! 

 

  

 

FESTİ, 
GRAFIKUS V. 

 

KUCKÓ MASINA 

   

SZEMÉLYED 

 

  

SZÉN VJ. 

 
 

 

RÖVID ÉLETŐ 
HAJÓÓRIÁS 

EKHÓ 
BELSEJE! 

NYUGALMI 
ÁLLAPOT 

 

 

 

   

 

SIRÁLY FÉLE 
VÍZIMADÁR 

 

 

HIMFY 
NÉVJELE 

KETTİZVE: 
ASZTALI FOCI 

    
SZÓÖ.-BEN 

VÉRREL KAP-
CSOLATOS 

 

 
SIÓFOK 

CENTRUMA! 

 

  

JAPÁN 
SZÍNHÁZ 

JOGIN-
TÉZMÉNY 

LÚGOSSÁG 
FOKMÉRİJE 

 

 
FÉLKÉVE! 

 

  
 

   

RAGYOGÓ 
NAPSÜTÉS 

  
HAZAI 

FIZETİ-
ESZKÖZ 

 
      

 

HANG-
TALANUL 
RÁDOBÓ! RÖPKE, 

MÚLANDÓ 

 
 

 

   

RÉGI 

   

ATOMMAG! BİVEN 
ÁRASZTÓ BABASÍRÁS 

KEGYETLEN 
RÓMAI 

CSÁSZÁR 

 

 
AZ UTOLSÓ 

MAGYAR KO-
RONAHERCEG 

 

  

 

ESZES 

 

 

ERDÉLY 
KÖZEPE! 

CYRANO 
ÉKESSÉGE 

   
 

TASZÍT 

  

KRISZTUS 
MONOGRAMJA 

 
  

ÉPÍTÉSI 
TÖRMELÉK MEGA 

SVÁJCI 
KÖZIGAZG. 

EGYSÉG 

 

  

 
SZÁMOK 
ELİTTI 

RÖVIDÍTÉS N 

 

 

FŐZ KÉRGE! 

 

HUMO-
RISTÁNK 

 

 

   

 

ORIGO 

 

 

 

 

 T 
    

 
   

 

 

 

REJTVÉNY 
 
 
 

Emberi sors 
 

Rejtvényünk három ki-
emelt sorában egy is-
meretlen szerzı gon-
dolata rejtızik. 
 
 
 

Elızı havi feladványunk 
megfejtése: Addig kezdj 
hozzá a nehéz dolgok-
hoz, amíg könnyőek. 
 
 

Szerencsés megfejtınk 
Kovács Antalné (Felsza-
badulás u. 40.) a Te-
leházban veheti át nye-
reményét. 

 
 
 

Turucz József 

 
 

FALUSI SUTTOGÓ  
 
 
 

Röszke Község Képviselı  
Testületének lapja 

 
 

Eng. Szám: B/PHF/888/CS/92 
 

Szerkesztıség: 
6758 Röszke,  

Felszabadulás u. 84.  
Tel.: (62) 573-030 

 

Szerkesztıség vezetı: 
 Borbásné Márki Márta 

Tördelı szerkesztı: 
 Szécsi Andrea 

 

Nyomda: S-PAW Bt. 
 

6794 Üllés,  
Mezı Imre u. 7. 

 
Megjelenik havonta 
 1400 példányban. 
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HÍREK ÉS GONDOLATOK  
A PLÉBÁNIÁRÓL 
 

 
Anyakönyvi hírek 
 

KERESZTELTEK :  
Augusztus 28.: M OLNÁR HÉDI , Molnár Zénó és Vér Ágnes gyermeke 
Augusztus 28.: M AKRA ZSOMBOR , Makra Tibor és Mike Tímea 
gyermeke 

 
ESKÜVİ: 
Augusztus 27.: DOBÓ GÁBOR és BÖRCSÖK ANDREA 

 

TEMETÉSEK : 
Augusztus 9.: P. KARTAL JÓZSEF SCHP (†2011. augusztus 1., életének 91. évében) 
Augusztus 10.: ÖZV . CZÉTÉNYI IMRÉNÉ PAJA ETELKA  (†2011. augusztus 3., életének 76. évében) 
Augusztus 18.: BÓKA JÓZSEF (†2011. augusztus 14., életének 69. évében) 
Augusztus 29.: PAKAI ISTVÁNNÉ HEVESI ILONA  (†2011. augusztus 23., életének 83. évében) 
Augusztus 30.: TAKÁCS IMRÉNÉ GÁBOR JOLÁN IRÉN (†2011. augusztus 17., életének 70. évében) 
Augusztus 31.: TANÁCS PÁLNÉ BENÁK M ÁRIA M AGDOLNA  (†2011. augusztus 25., életének 73. évében) 

 

HIRDETÉSEK : 
 

A Plébániahivatal nyitvatartási rendje szeptember 19-tıl megváltozik; ezután hétfın, csütörtökön és pénteken lesz irodai félfogadás 9 és 
12 óra között. 
2011. október 9-én, vasárnap tartjuk egyházközségünkben a jubiláns házasok miséjét. Kérjük azokat a röszkei házaspárokat, akik nem 
helyben kötöttek egyházi házasságot, de ebben az évben tartják 5., 10., 15., 20., 25., 30., 35., 40., 45., 50., vagy ezt meghaladó házassági 
évfordulójukat, jelezzék a plébániahivatalban. 
Október 23-ig várjuk azoknak a 8. osztályos, vagy általános iskolát már végzett fiataloknak a jelentkezését, akik 2012 tavaszán 
szeretnének Röszkén bérmálkozni. Jelentkezésüket személyesen tegyék meg a plébániahivatalban vagy Kiss Gábor hittanárnál, hitoktatási 
referensnél. 

 
 

Cukorbetegség (Diabetes Mellitus) 
 

A világon több egészségügyi szervezet szerint is a következı évtizedek 
legnagyobb problémája a cukorbetegség lesz. elenleg ez körülbelül minden 
10. felnıttet érint valamilyen formában. A cukorbetegségnek a II. típusa 
megfelelı életmóddal megelızhetı. Most néhány információ a betegségrıl:    
A diabetes mellitus vagy cukorbetegség esetén túl sok cukor van a vérben. 
Oka az egyik fontos hormon, az inzulin hiánya. Az inzulint a gyomor mögött 
elhelyezkedı nagy mirigy, a pancreas vagy hasnyálmirigy termeli. A diabetes 
görög szó, átmenni, keresztülfolyni a jelentése. A latin mellitus szó pedig 
(méz)édeset jelent. Az inzulin a cukorháztartást szabályozza a szervezetben. 
 

Melyik a diabetes két fı típusa? 
Az I. típust fiatalkorban kezdıdı vagy inzulinfüggı diabetes mellitusnak 
nevezik. Leginkább fiatal egyénekben fordul elı, oka az, hogy a pancreas 
csak igen kevés vagy semennyi inzulint sem termel, ezért inzulin 
befecskendezésére szorulnak. Pontos okát nem ismerjük. 
A II. típusú diabetes érett korban kezdıdı vagy inzulintól nem függı diabetes 
néven ismerjük. Fıként 40 év fölöttieket betegít meg, a betegek jelentıs része 
elhízott és sok kalóriát fogyaszt. Kezeléséhez általában elég a megfelelı 
diéta, néha tablettás beállításra is szükség van. 
 

Mik a tünetei? 
A kezeletlen cukorbetegség klasszikus tünetei: 

- a gyakori és bıséges vizelés (akár óránként)  

- kínzó szomjúság  

- fogyás (kivált I. típusban)  

- fáradtság, erıtlenség  

- fertızésekre való hajlam, különösen a bır fertızéseire  
 

Milyen gyakori? 
Minden 30. emberben alakul ki diabetes. A kor elırehaladtával gyakorisága 
növekszik, mivel a hasnyálmirigy, akárcsak többi szervünk, az öregedés 
eredményeként elkopik. 
 

Mik a veszélyei? 
A cukorbetegség korszerő kezelése nagyon hatékony, de az eredmény 
nagyban függ attól, mennyire tartja magát a beteg a kezelés elıírásaihoz, 
elsısorban a diétához. A kezeletlen diabetes szövıdményei roppant súlyosak, 
eszméletvesztés is elıfordulhat (a vércukor vagy nagyon magas, vagy nagyon 
alacsony), gyakori a vesebetegség, a megvakulás és a szívbetegség. 
Különösen a szem és az alsó végtag erei vannak veszélyben, ezeknek az 
ereknek az állapota speciális gondozást és rendszeres ellenırzést igényel. 
 

Meggyógyítható-e a diabetes? 
Nem, ma még nem, de megfelelı diétával, rendszeres testmozgással és 
szükség esetén tablettás kezeléssel vagy inzulinnal szinte mindig rendben 
tartható. Bár a beteget a betegség kiderülése leszokta sújtani, az állapot nem 
okoz akkora problémát, mint általában vélik- a legtöbb beteg normális életet 
él. 

 

A diéta-e a fı kezelési eszköz? 
Igen: minden cukorbeteg speciális diétára szorul, melyben a szénhidrátok 
és zsírok mennyiségét meg kell szabni.  
Az étrendi kezelés céljai: 

- az ideális testsúly fenntartása (mind az elhízást, mind pedig a 
soványságot el kell kerülni)  

- a vércukor normális szinten tartása és a vizelet cukormentessé 
tétele  

Ezt a következıkkel lehet elérni: 

- rendszeresen, megfelelı összetételő táplálékot kell fogyasztani 
(nem kell éhezni)  

- az étkezéseket jól el kell osztani az egész napra (három fı 
étkezés, három kisebb étkezés)  

- a zsírfogyasztást minimumra kell szorítani  

- kerülni kell a cukrok és édes szénhidrátokat tartalmazó ételek 
fogyasztását (ilyen a cukor, a lekvár, a méz, a csokoládé, a 
cukorka, az édes sütemények, a cukros üdítık). Helyettük 
természetes, összetett szénhidrátokat (keményítıt) tanácsos 
enni: kiırölt lisztbıl készült kenyeret, burgonyát, 
gabonapelyheket fogyasszon sokféle gyümölcsöt; zöldséget és 
fızeléket, szeszt egyáltalán ne vagy csak nagyon kis 
mennyiségben fogyasszon.  

 

Fontos-e a testmozgás? 
Fontos - kifejezetten használ egészségének. Testmozgásnak tekintendı 
minden fizikai tevékenység, amely erınlétét fokozza. Ilyen például a 
kiadós séta (pl. naponta 2 km), a kocogás, a torna. Igyekezzék hetente 3 
alkalommal legalább 30 percet mozogni, még jobb, ha naponta végez 
testmozgást. Kevéssel kezdje, fokozatosan érje el napi adagját. 
 
Jó tanácsok 

- A testmozgás fontos.  

- Ne hízzék el.  

- A siker titka a megfelelı étrend.  

- Zsírszegény, cukormentes diéta szükséges.  

- Ne dohányozzék.  

- Szorítsa minimumra a szeszfogyasztását.  

- Fektessen nagy súlyt a lábápolásra.  

- Önfegyelemmel könnyen élhet normális életet.  
 

A következı alkalommal a megelızés lehetıségeirıl olvashatnak néhány 
gondolatot. 
 

Dr. Kaizer Zsuzsa 

Röszkei Római Katolikus Plébánia 
6758 Röszke, Felszabadulás u. 89., Tel. 62/273-260; 30/359-1050, 

Karitasz telefonszáma: 06-20/400-58-68 
 Web: plebaniahivatal.roszkenet.hu,  e-mail: roszkeplebania@citromail.hu 

Irodai nyitva tartás: hétfı, csütörtök, péntek 9-12 óra között 
Szentmisék: kedd-szombat: 18 óra, vasárnap: 9 és 18 óra 



 12. oldal  Falusi Suttogó 

 
 

       Támogatóink:                      

 
 
 

SPORTKÖRI HÍREK  
 
Tisztelettel köszöntöm kedves olvasóimat a Falusi Suttogó szeptemberi sportoldalán! Beszámolóm legelején szeretném a köszönetemet kifejezni 
azoknak a helyi sportéletért aggódóknak, akik adójuk egy százalékát ajánlották fel azért, hogy a helyi Sportkör mindennapi életét 
megkönnyítsék. Ez a befizetett 106.715.- Forint nagyban hozzá fog járulni a szakosztályok eszközbeszerzéséhez, nevezési, utazási, vagy 
versenyeztetési költségeinek bıvítéséhez. Az egyesületem és a magam nevében is köszönöm szépen!   
 

Beszámolómban a labdarúgás és a szakosztály életében történtek fognak dominálni. A bajnokság indulása óta most tudok beszámolni, elért 
eredményeinkrıl elıször. Kicsit féltünk az 
indulástól, mivel a négy új külföldi igazolásunk 
játékengedélyét a Szerb Szövetség nem küldte meg a 
bajnoki rajtra. Balástyán indult számunkra, a 
pontvadászat! Ifjúsági csapatunk tíz emberrel, 
bravúros 0-2-es gyızelemmel indította a 
bajnokságot, Szőcs Dávid és Petrovics László 
góljaival! Szép volt fiuk! A már fentebb említett 
hiányzások miatt az elsı csapat ifjúsági játékosokkal 
megerısítve vette fel a harcot a szebb napokat is 
megélt helyiekkel, sikerrel! Idegenbıl három pont! 
Elszoktunk már, az az igazság a hírtıl, hogy a 
Röszke gyızelemmel kezdi a bajnokságot, 
méghozzá idegenben! Góljainkat, Takács Csaba (2) 
és Simon Attila  szerezték. A 2–3-as gyızelemért 
jár az elismerés! 
Szakosztályvezetı: Sztuparity József, Állósor: 
Vetró Gábor, Petrovics László, Zsilák Tamás, 
Köles Róbert, Gulyás Barnabás, Szőcs Dávid, 
Szabó Gergı. Edzı: Hrabovszki Zoltán, Tanács 
Roland, Szolnoki Dániel, Homoki Norbert, 
Katona Levente. A képrıl hiányzók: Szunyi Máté, 
Varga Tamás, Herczeg László, Ganwagi Nadim. 

 

Második, egyben elsı hazai mérkızésünk elızménye: a négy játékengedély még nem érkezett meg, az ellenfél pedig az a Sándorfalva, akik a dobogón 
végeztek az elmúlt bajnokságban. (A képeket az ifjúsági, és az elsı csapatról Turucz Józsi készítette ezen a mérkızésen.) 

Az ifi csapat sajnos nem tudta hozni elızı heti 
formáját és kikapott 1:0-ra! Felnıtt csapatunk, 
megint csak ifikkel kiegészítve, ugyancsak kikapott 
2:0-ra, így nem tudta a hazai közönségünket 
gyızelemmel köszönteni. 
Edzı: Molnár Tibor. Állósor:  Szőcs Szasa, Földesi 
Gábor, Mácsai Dávid, Tóth István, Sztuparity 
Gábor, Tóth Dávid, Szabó Gergı. Középsısor: 
Kohajda Gergely, Gerec Ákos, Papdi Csaba, 
Simon Attila, Fodor Tibor. Elsı sor: Velez Árpád, 
Szalma István, Takács Csaba, Virág Tamás, 
Laczi Zoltán, Kis Bence. A képrıl hiányzók: Laczi 
Norbert, Szőcs Tamás, Kovács Attila, Márkus 
Gergı, Tanács Attila.  
Harmadik , egyben hétközi, szerdán játszott 
fordulóban a Kertész utcában az UTC vendégei 
voltunk. Ifjúsági csapatunk bravúrosan vette az 
akadályt, ugyanis 1–4-es gyızelemmel köszönték 
meg a vendéglátást! Gólvágóink, Szőcs Dávid (2), 
Homoki Norbert  és Vetró Gábor voltak! Szép volt 

gyerekek! Az UTC is, mint minden feljutó csapat, „sötét lónak” számít, amíg nem játszunk vele. A tartalékos felállással nem nagyon lehetett a 
végeredménnyel kapcsolatban jóslásokba bocsátkozni. Utólag már könnyő nekem is kijelentenem, hogy meccs elıtt megegyeztem volna a kialakult 0-0-ás 
döntetlenben. Idegenbıl jó az egy pont, a gratuláció jár! 
Negyedik fordulóban házigazdaként fogadtuk azt a Csanádpalotát, ahol román légiósok is harcolnak a palota gyızelméért. Viszont a Szerb Szövetség 
úgy látszik nem akarta, hogy teljes legyen az örömünk. Kohajda Gergı játékengedélyét még mindig nem küldték! Így nem sikerülhetett, hogy a 
négylégiós együtt bemutatkozhasson a hazai közönségnek! Elkeseredésre azért a végeredmény és a játék alapján semmi ok! Ifi csapatunk tíz emberrel 
fordított vesztes állásból 0-1 gyızelemre, így 3-1 lett a vége. Gólszerzıink: Szőcs Dávid (2), Fodor Norbert . Megérdemlik a gratulációt! Az elsı csapat 
a 2-0-ás gyızelmével elégtételt vett az elmúlt bajnokságban elszenvedett vereségekért! Góljainkat Mácsai Dávid és Szalma István szerezték! Sikerült a 
lassan szaporodó hazai közönséget gyızelemmel megörvendeztetni. Szép volt fiúk!  
Ötödik  fordulóban a már NB III -at is megjárt Csongrád csapatához látogattunk! Sajnos Fortuna nagyasszony ezen a napon nem fogadta kegyeibe a 
Röszke csapatait! Ifjúsági csapatunk szerencsétlen egy góllal maradt alul a semmivel sem jobb hazaiaknál. Kis szerencsével az eredmény fordított is 
lehetett volna! Csongrádon játszani eddig a röszkeieknek a biztos vereséggel volt egyenlı. Változtak az idık, igaz, hogy kikaptunk egy picike góllal, de a 
játék képe alapján nyerhettünk is volna. Most sem tudott a csapat a vélt legjobb felállásban pályára lépni és ugye Fortuna sem a mi csapatunkban 
játszott!Az ötödik forduló után az ifi csapatunk kilenc ponttal a dobogó harmadik fokán áll. Hét bajnoki ponttal a nyolcadik helyen áll a Röszke elsı 
csapata, a megye egyes tabellán! 
A hatodik fordulóban a bajnokságot vezetı Ásotthalom lesz a vendégünk! Nagyon remélem akkorra Fortunát is sikerül hozzánk csábítani, talán már a 
legjobb felállásban tudunk kiállni és ez az eredményben is megmutatkozik, mindnyájunk örömére!  

HB 


